



今天市区天气  
晴到少云  
偏南风3-4级  
17~29℃



明天市区天气  
晴转多云  
偏南风短时北风3-4级  
19~28℃



后天市区天气  
阴  
南到东南风3-4级  
21~29℃

# 今天市区最高气温29℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天晴到少云,偏南风不大。明天晴到少云,有雾或轻雾,偏南风短时北风。后天晴转多云,南到东南风。

烟台市气象台8日发布天气预报:

烟台市区,9日,晴到少云,偏南风3-4级,最低气温17℃,最高气温29℃。

10日,晴转多云,偏南风短时北风3-4级,19~28℃。

11日,阴,南到东南风3-4级,21~

29℃。

烟台各区市,9日白天,晴到少云,偏南风,沿海及内陆3-4级。最低气温17℃;最高气温,沿海29℃,内陆30℃。

9日夜间到10日白天,晴到少云,有

雾或轻雾,偏南风短时北风,沿海及内陆3-4级,18~30℃。

10日夜间到11日白天,晴转多云,南到东南风,沿海及内陆3-4级,17~30℃。



近日,2025烟台国际船舶与海洋工程装备博览会在烟台黄渤海新区开幕。展会聚焦船舶和海工装备产业链优化与资源整合,搭建专业化、国际化的交流合作平台,助力海洋经济发展。

YMG全媒体记者 唐克 摄

## 公交车厢里的暖心守护

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 实习生 沈峻如 通讯员 王柯然 摄影报道)在城市川流不息的公共交通网络中,每天都有温暖的场景悄然发生……

### 男孩错乘急求助 公交接力护平安

近日,一场充满温情的“接力守护”在11路和48路公交线上演。当天,一名10岁左右的小男孩在奇山医院站点登上11路公交车,车辆临近东口场站时,男孩才惊慌地发现自己坐错了车,急忙向驾驶员张少辉师傅求助。

张少辉先安抚男孩情绪,待车辆抵达场站后,他立即将情况上报,拿出自己的手机耐心帮助男孩联系家长,仔细问清并记下了家长联系方式及孩子的目的地等信息。随后,东口场站站长亲自将男孩送上48路公交车,并特别叮嘱当班驾驶员张祉越在沿途多加照看。行车途中,张祉越师傅时刻留意男孩状态。最终,在两位驾驶员和场站工作人员的爱心接力下,男孩被安全送达家长身边。从发现异常到果断响应,再到高效协调,张少辉师傅用高度的责任心和细致的服务,化解了一场潜在的“儿童走失”危机。

### 路口行人突发晕厥 驾驶员迅捷施援手

近日,48路公交车驾驶员罗大伟师

傅在执行运营任务时,经历了一场突如其来的险情。当天9时36分,车辆刚驶离幸福路南口站点,行至路口时,罗师傅突然发现一名行人晕倒在地,其家属在一旁惊慌无措。

情况紧急,罗师傅迅速判断,在向车内乘客简单说明并确保安全的前提下,果断将车辆停稳,随即下车飞奔上前。他与家属默契配合,小心翼翼地将晕倒行人搀扶至路边安全区域,有效避免了二次伤害。直至确认晕倒者逐渐恢复意识、家属情绪稳定并能妥善照料后,罗师傅才放心地回到工作岗位,继续投入运营,最大限度地减少了对其他乘客行程的影响。罗师傅的临危不乱、主动施援,生动诠释了公交驾驶员的专业素养与人性光辉。

### 拾金不昧蔚然成风 传递诚信正能量

拾金不昧的优良传统,在烟台公交驾驶员中已成为一种自觉行动。

近日,31路公交车驾驶员路兴刚师傅在完成运营后清扫车厢时,发现一个被遗忘的红色手提包。他立即上交调度室,并与调度员共同清点物品、寻找失主线索。很快,失主刘女士得知手提包失而复得,激动不已,特意写下感谢信表达由衷谢意。

无独有偶,56路公交车驾驶员孙英杰



孙英杰将失物送还乘客

师傅在收车清扫时,在后座下捡到一部折叠手机。他当即上交路队保管,并在接到失主李女士的来电后,准确告知其领取地点。为表感谢,李女士亲自前往上海滩场站,为孙师傅送上了一面锦旗。

310路公交车驾驶员赵学思师傅也经历了类似一幕。他在例行检查时,发现乘客遗落的背包,内有大量证件和财物。赵师傅立即通过调度系统多方联系,最终成功找到了正心急如焚的失主,收获了乘客诚挚的书面表扬。

这些平凡的驾驶员,在日复一日的运营服务中,不仅安全地将乘客送往目的地,更用一个个真诚的善举、一次次负责的行动,守护着乘客的财物安全,践行着“以乘客为中心”的服务理念,擦亮了烟台公交的城市文明窗口,让正能量持续涌动,温暖了整个城市。

## 烟台护校师生团队斩获 2025年世界职业院校 技能大赛银奖

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 宋林)2025年世界职业院校技能大赛“康复治疗与护理赛道(中职组)”近日在南京卫生学校落下帷幕。烟台护校师生团队凭借卓越的专业技能、创新的项目设计和默契的团队协作,斩获该赛道银奖。

世界职业院校技能大赛由教育部、发展改革委等多部委共同主办,大赛坚持“以高水平赛事推动职业教育高质量发展”,以“岗位需求为核心、能力提升为目标”,围绕职业行动能力、迁移能力与可持续发展能力设置赛项,赛事评判涵盖技能水平、职业素养、应用价值、团队合作与创新创意五大维度。其中康复治疗与护理赛道(中职)共汇聚了来自全国的86支顶尖代表队。

为了备战,王艳、马丽两位老师付出大量的心血,她们查阅专业文献和临床资料,将临床护理专业实际与赛事要求深度融合,项目设计既立足临床需求,又凸显创新思维。不仅能全面考察选手在各个评判维度的表现,还能模拟真实岗位中可能遇到的复杂情况,让选手在处理病例的过程中展现出专业的操作技能和精准的问题解决能力。在两人的精心指导下,由学生李佳源、姜昱卉、董相滢、赵佳艺组成的参赛队,凭借扎实的专业功底,精心的赛前准备与出色的临场发挥,成功斩获大赛银奖。

## 莱阳志愿者开展 “禁毒宣传进小区”活动



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 崔方瑜 刘春妍 王瑞亭 摄影报道)为提高群众识毒、防毒、拒毒的意识与能力,营造浓厚的禁毒宣传氛围,近日,莱阳市众城志愿服务中心联合莱阳市冯格庄街道平安法治办,开展“禁毒宣传进小区”主题活动。

活动现场,志愿者们共发放禁毒宣传彩页100余张,详细讲解了毒品的种类和如何提高识别和防范意识,重点介绍了“依托咪酯”等新型毒品的危害,并以身边的真典型案例提醒居民要提高警惕,牢固树立珍爱生命、远离毒品的理念。